
教員
【問4(1)】 ｎ

全 体 (1,936)

小 学 校 (1,290)

中 学 校 ( 644)

保護者
【問3(1)】 ｎ

全 体 (1,540)

小 学 校 ( 835)

中 学 校 ( 690)

学校評議員
【問3(1)】 ｎ

全 体 ( 561)

小 学 校 ( 377)

中 学 校 ( 210)

二学期制により一つの学期が長くなることで、学びの連続性につながっていると思いますか。

34.3

44.3

14.4

31.5

20.1

54.2

33.8

35.2

31.1

0.4

0.5

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

思う 思わない 分からない 無回答

（％）

14.3

15.3

13.2

43.2

39.4

47.7

42.2

45.1

39.1

0.3

0.1

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%（％）

28.7

29.2

26.7

44.4

43.2

46.7

26.6

27.1

26.7

0.4

0.5

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
（％）
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教員
【問4(2)】 ｎ

全 体 (1,936)

小 学 校 (1,290)

中 学 校 ( 644)

保護者
【問3(2)】 ｎ

全 体 (1,540)

小 学 校 ( 835)

中 学 校 ( 690)

学校評議員
【問3(2)】 ｎ

全 体 ( 561)

小 学 校 ( 377)

中 学 校 ( 210)

二学期制は、一人一人の児童・生徒に対してきめ細かい指導ができ、多くの評価資料を用いた評価や評定を行うことにつながってい
ると思いますか。

41.1

50.6

22.0

26.2

16.4

45.8

32.4

32.6

32.0

0.3

0.4

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

思う 思わない 分からない 無回答

（％）

12.7

14.1

10.7

41.8

35.8

49.1

44.9

49.7

39.7

0.6

0.4

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%（％）

22.6

23.6

19

40.1

38.2

42.4

36.9

37.7

38.6

0.4

0.5

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
（％）
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教員
【問4(3)】 ｎ

全 体 (1,936)

小 学 校 (1,290)

中 学 校 ( 644)

保護者
【問3(3)】 ｎ

全 体 (1,540)

小 学 校 ( 835)

中 学 校 ( 690)

学校評議員
【問3(3)】 ｎ

全 体 ( 561)

小 学 校 ( 377)

中 学 校 ( 210)

二学期制により、（休み時間や放課後などに）児童・生徒と向き合う時間的ゆとりは生まれていると思いますか。

38.5

49.4

16.8

37.0

26.5

57.9

23.5

22.9

24.8

1.0

1.2

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

思う 思わない 分からない 無回答

（％）

11.2

12.8

9.3

42.5

39

46.4

45.6

47.2

43.8

0.8

1

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%
（％）

16.8

17.5

15.7

45.8

45.4

46.2

36.2

35.8

37.1

1.2

1.3

1

0% 20% 40% 60% 80% 100%
（％）
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どちらかといえば二学期制の
趣旨が実現されている（今後
実現される）と思うので、継続
した方がよい

二学期制の趣旨が実現されて
いる（今後実現される）と思う
ので、継続した方がよい

どちらかといえば二学期制の
趣旨が実現されている（今後
実現される）と思うが、今後改
善が必要だ

どちらかといえば二学期制の
趣旨が実現されて
いないので、今後改善が必要
だ

二学期制の趣旨が実現されて
いないので、
今後改善が必要だ

分からない

無回答

教員【問5】 学校評議員【問4】

あなたは、二学期制についてどう思いますか。（○は一つだけ）

保護者【問4】

（％）

4.1

13.5

21.9

27.5

15.3

13.7

4.0

4.7

15.3

22.3

24.0

13.8

15.6

4.4

3.3

11.4

21.9

31.2

17.4

11.4

3.3

0 10 20 30 40

全 体（ｎ＝1,540）

小学校（ｎ＝835）

中学校（ｎ＝690）

（％）

9.6

16.6

16.8

25.5

13.4

11.9

6.2

9.8

17.8

17.2

24.7

13.3

11.9

5.3

9.5

14.8

17.1

27.6

11.9

11.0

8.1

0 10 20 30 40

全 体（ｎ＝561）

小学校（ｎ＝377）

中学校（ｎ＝210）

27.5

15.0

14.8

13.3

9.9

14.2

5.4

34.2

20.2

14.0

8.5

4.3

12.5

6.3

14.0

4.5

16.5

22.7

21.0

17.7

3.7

0 10 20 30 40

全 体（ｎ＝1,936）

小学校（ｎ＝1,290）

中学校（ｎ＝644）

（％）
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定期試験や通知表を作成するなどの事務処理の
負担が減り、児童・生徒と向き合う時間が増える
から

より多くの評価資料を収集でき、学期末（学年末）
評価を充実させることができるから

始業式、終業式などの学校行事や定期試験などの
回数が減り、その分も他の教育活動にあてることが
できるから

長期休業日の直前でも研究会や行事などを実施す
ることができ、ゆとりをもった計画が立てられるから

長い単元での学習や体験的な学習を行いやすい
から

一つの学期が長くなることで、繰り返しの学習や
復習の時間を確保することができ、学力向上に
つながるから

（中学校において）定期試験を長期休業の直後に
行うなど、長期休業中も学習意欲が継続するから

その他

無回答

教員【問6】

「継続した方がよい」を選択した方に質問します。その理由は何ですか。当てはまるものに○を付けてください。（複数選択可）

71.5

57.7

57.1

42.9

36.0

25.4

2.9

0.9

0.2

71.2

57.5

56.6

46.4

38.2

26.8

0.6

0.6

0.3

73.9

58.8

59.7

21.8

22.7

17.6

16.8

2.5

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80

全 体（ｎ＝822） 小学校（ｎ＝702） 中学校（ｎ＝119）

（％）
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始業式、終業式などの学校行事や定期考査などの
回数が減り、その分も他の教育活動にあてることが
できるから

長期休業日の直前でも短縮授業にならないで授業や
行事などを実施することができ、ゆとりをもった
学校生活が送れるから

学校において長い単元で行う学習や体験的な
学習ができると思うから

例えば、休み時間や放課後などにお子様と相談を
したり、補充教室などを行ったりするなど、教員が
お子様と向き合う時間が増えるから

お子様がより多くの評価資料によって学期末
（学年末）の評価をしてもらえるから

（中学校において）定期試験を長期休業の直後に
行うなど、長期休業中も学習意欲が継続するから

長期休業期間中も、お子様が目的をしっかりもって
学習に取り組めるから

その他

無回答

保護者【問5】

「継続した方がよい」を選択した方に質問します。その理由は何ですか。当てはまるものに○を付けてください。（複数選択可）

69.0

58.3

45.0

22.9

19.6

14.0

8.1

1.1

0.4

70.1

58.1

51.5

22.2

21.6

6.0

6.6

1.2

0.6

67.6

57.8

35.3

23.5

15.7

26.5

10.8

1.0

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80

全 体（ｎ＝271） 小学校（ｎ＝167） 中学校（ｎ＝102）

（％）
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始業式、終業式などの学校行事や定期考査などの
回数が減り、その分も他の教育活動にあてることが
できるから

学校において長い単元で行う学習や体験的な学習
ができると思うから

長期休業日の直前でも短縮授業にならないで授業
や行事などを実施することができ、ゆとりをもった学
校生活が送れるから

例えば、休み時間や放課後などに児童・生徒と相談を
したり、補充教室などを行ったりするなど、教員が児
童・生徒と向き合う時間が増えるから

児童・生徒がより多くの評価資料によって学期末
（学年末）の評価をしてもらえるから

長期休業期間中も、児童・生徒が目的をしっかり
もって学習に取り組めるから

（中学校において）定期試験を長期休業の直後に
行うなど、長期休業中も学習意欲が継続するから

その他

無回答

学校評議員【問5】

「継続した方がよい」を選択した方に質問します。その理由は何ですか。当てはまるものに○を付けてください。（複数選択可）

64.6

46.9

40.8

30.6

23.8

14.3

12.2

1.4

2.0

65.4

50.0

39.4

28.8

20.2

12.5

13.5

1.0

1.9

62.7

41.2

45.1

39.2

33.3

19.6

11.8

2.0

2.0

0 10 20 30 40 50 60 70

全 体（ｎ＝147） 小学校（ｎ＝104） 中学校（ｎ＝51）

（％）
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二学期制は児童・生徒に学期末、休業日前後の
区切りを意識させることが難しいから

二学期制は長期休業中に児童・生徒の学習
意欲を継続させにくいから

二学期制は児童・生徒にとって生活・学習の
リズムをつくりにくいから

二学期制は通知表を出す回数が減り、保護者に
学校での児童・生徒の様子を伝えにくいから

（中学校において）二学期制は進路相談で使用
する資料を作成しにくいから

二学期制は長期休業前に評価のまとめや他の
事務処理が生じるなど教員の負担になり、児童・
生徒と向き合う時間が減るから

その他

無回答

教員【問7】

「今後改善が必要だ」を選択した方に質問します。その理由は何ですか。当てはまるものに○を付けてください。（複数選択可）

81.1

47.3

42.1

27.9

27.9

8.9

4.9

0.8

82.9

47.7

41.9

21.7

2.3

6.6

3.2

1.2

79.3

47.0

42.4

33.6

50.6

10.9

6.5

0.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

全 体（ｎ＝734） 小学校（ｎ＝346） 中学校（ｎ＝387）

（％）
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二学期制はお子様に学期末、休業日前後の
区切りを意識させることが難しいから

二学期制は通知表をもらう回数が減り、
学校でのお子様の様子を把握しにくいから

二学期制は長期休業中にお子様の学習意欲を
継続させにくいから

（中学校において）二学期制は進路相談で
使用する資料が少ないから

二学期制はお子様にとって生活・学習のリズム
をつくりにくいから

二学期制は長期休業前に評価のまとめや
他の事務処理が生じるなど教員の負担になり、
お子様と向き合う時間が減るから

その他

無回答

保護者【問6】

「今後改善が必要だ」を選択した方に質問します。その理由は何ですか。当てはまるものに○を付けてください。（複数選択可）

78.9

62.3

44.9

28.3

27.7

8.1

4.5

0.4

84.6

61.9

42.3

11.2

25.7

6.4

4.4

0.2

73.3

62.6

47.7

45.1

29.6

9.7

4.7

0.6

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

全 体（ｎ＝997） 小学校（ｎ＝501） 中学校（ｎ＝486）

（％）
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二学期制は児童・生徒に学期末、休業日前後の
区切りを意識させることが難しいから

二学期制は長期休業中に児童・生徒の学習意
欲を継続させにくいから

二学期制は通知表をもらう回数が減り、学校で
の児童・生徒の様子を把握しにくいから

二学期制は児童・生徒にとって生活・学習のリズ
ムをつくりにくいから

（中学校において）二学期制は進路相談で使用
する資料が少ないから

二学期制は長期休業前に評価のまとめや他の
事務処理が生じるなど教員の負担になり、児童・
生徒と向き合う時間が減るから

その他

無回答

学校評議員【問6】

「今後改善が必要だ」を選択した方に質問します。その理由は何ですか。当てはまるものに○を付けてください。（複数選択可）

75.6

51.6

50.6

38.5

27.9

19.2

7.4

0.3

77.4

54.3

50.5

38.9

21.2

18.8

6.7

0.5

73.9

45.4

52.1

37.0

39.5

18.5

7.6

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80

全 体（ｎ＝312） 小学校（ｎ＝208） 中学校（ｎ＝119）

（％）
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練馬区立の全ての小・中学校
で、学期の区切り方を統一し
た方がよい

例えば小学校は二学期制、中
学校は三学期制など、校種ご
とに学期の区切り方が違って
よい

児童・生徒が通う同じ学区域
の小学校と中学校では、学期
の区切り方をそろえた方がよ
い

練馬区では学期の区切り方を
統一しないで、各小中学校で
それぞれ違ってもよい

分からない

無回答

練馬区立学校での学期の区切り方（二学期制や三学期制）について、どのように考えますか。どれか一つに○を付けてください。

教員【問8】 保護者【問7】 学校評議員【問7】

47.8

16.2

9.0

8.6

14.6

3.8

45.8

18.3

8.7

8.1

15.5

3.6

51.7

12.0

9.6

9.8

12.9

4.0

0 10 20 30 40 50 60

全 体（ｎ＝1,936）

小学校（ｎ＝1,290）

中学校（ｎ＝644）

（％）

52.7

18.8

13.7

6.9

4.1

3.7

49.8

19.5

13.1

8.4

4.3

4.9

56.1

18.1

14.6

5.2

3.8

2.2

0 10 20 30 40 50 60

全 体（ｎ＝1,540）

小学校（ｎ＝835）

中学校（ｎ＝690）

（％）

62.9

14.1

11.6

4.5

3.4

3.6

64.2

14.1

11.9

4.0

3.4

2.4

60.5

14.3

10.0

5.2

2.9

7.1

0 10 20 30 40 50 60 70

全 体（ｎ＝561）

小学校（ｎ＝377）

中学校（ｎ＝210）

（％）
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教員
【問9】 ｎ

全 体 (1,936)

小 学 校 (1,290)

中 学 校 ( 644)

保護者
【問8】 ｎ

全 体 (1,540)

小 学 校 ( 835)

中 学 校 ( 690)

学校評議員
【問8】 ｎ

全 体 ( 561)

小 学 校 ( 377)

中 学 校 ( 210)

二学期制から三学期制に変わると、児童・生徒たちは不安や戸惑いを感じると思いますか。

32.7

39.2

19.6

44.4

34.8

63.5

20.6

23.6

14.8

2.3

2.4

2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

思う 思わない 分からない 無回答

（％）

10.8

9.5

12.5

77

78.9

74.8

11

10.4

11.6

1.2

1.2

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%（％）

23.2

23.9

21.9

59.7

58.1

61

14.4

15.9

12.4

2.7

2.1

4.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%（％）
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教員
【問11(1)】 ｎ

全 体 (1,936)

小 学 校 (1,290)

中 学 校 ( 644)

保護者
【問10(1)】 ｎ

全 体 (1,540)

小 学 校 ( 835)

中 学 校 ( 690)

学校評議員
【問10(1)】 ｎ

全 体 ( 561)

小 学 校 ( 377)

中 学 校 ( 210)

土曜授業は、児童・生徒が学習内容を理解するための授業時間の確保になっていると思いますか。

28.4

26.4

32.5

41.2

43.0

37.3

30.0

30.4

29.2

0.5

0.2

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

思う 思わない 分からない 無回答

（％）

57.3

59.9

54.6

19.8

18.6

21.4

22.1

21

22.9

0.8

0.6

1

0% 20% 40% 60% 80% 100%（％）

70.9

70.3

70.5

9.8

10.1

9.5

17.8

18

18.6

1.4

1.6

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%（％）
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教員
【問11(2)】 ｎ

全 体 (1,936)

小 学 校 (1,290)

中 学 校 ( 644)

保護者
【問10(2)】 ｎ

全 体 (1,540)

小 学 校 ( 835)

中 学 校 ( 690)

学校評議員
【問10(2)】 ｎ

全 体 ( 561)

小 学 校 ( 377)

中 学 校 ( 210)

土曜授業は、児童・生徒と向き合う時間的ゆとりの確保になっていると思いますか。

8.9

9.2

8.4

68.1

67.3

69.7

22.3

23.1

20.8

0.6

0.4

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

思う 思わない 分からない 無回答

（％）

34

38.7

28.8

25.5

24.6

26.5

39.8

35.9

44.1

0.7

0.8

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%
（％）

50.8

52

47.6

17.3

17.5

16.7

30.7

29.2

34.3

1.2

1.3

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%（％）
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教員
【問11(3)】 ｎ

全 体 (1,936)

小 学 校 (1,290)

中 学 校 ( 644)

保護者
【問10(3)】 ｎ

全 体 (1,540)

小 学 校 ( 835)

中 学 校 ( 690)

学校評議員
【問10(3)】 ｎ

全 体 ( 561)

小 学 校 ( 377)

中 学 校 ( 210)

土曜日に保護者や地域の人が授業を参観したり、学校行事に参加したりする機会や人数が増えたことにより、学校への理解や信頼が高
まっていると思いますか。

32.0

31.2

33.7

25.1

25.0

25.0

42.3

43.3

40.2

0.6

0.4

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

思う 思わない 分からない 無回答

（％）

64.3

70.5

57.4

13.6

11.5

15.7

20.3

16

25.4

1.8

1.9

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%（％）

74.7

76.9

71

7.5

7.4

7.6

16.6

14.3

20

1.2

1.3

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
（％）
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現在のように年間８回程度の
実施でよい

実施しないで夏季休業期間を
減らしたほうがよい

毎月２回程度実施したほうが
よい

毎月３回以上実施したほうが
よい

分からない

無回答

あなたは、今後も土曜日に授業を実施したほうがよいと思いますか。（○は一つだけ）

保護者【問11】教員【問12】 学校評議員【問11】

49.2

16.2

2.7

0.5

28.7

2.7

49.6

17.0

2.0

0.3

28.4

2.7

48.3

14.4

4.2

0.8

29.5

2.8

0 10 20 30 40 50

全 体（ｎ＝1,936）
小学校（ｎ＝1,290）
中学校（ｎ＝644）

（％）

38.1

10.9

29.5

15.6

4.0

2.0

43.0

11.9

24.8

14.0

4.0

2.4

32.5

10.0

34.6

17.5

3.9

1.4

0 10 20 30 40 50

全 体（ｎ＝1,540）
小学校（ｎ＝835）
中学校（ｎ＝690）

24.1

3.6

44.2

21.0

3.4

3.7

26.0

3.4

41.6

21.8

4.0

3.2

18.6

5.2

50.0

19.0

2.4

4.8

0 10 20 30 40 50

全 体（ｎ＝561）
小学校（ｎ＝377）
中学校（ｎ＝210）

（％） （％）
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年間８回程度の実施だと、授業時数を適度に確保
でき、児童・生徒の負担が少なく、無理なく実施でき
るから

土曜日に授業があると、保護者や地域の人が
学校に行きやすいから

土曜授業を実施し、授業を公開することにより、
開かれた学校づくりにつながるから

土曜日に授業があると、平日の６校時目を土曜日
に振り分け、児童・生徒や教員の平日の負担を減
らせるから

夏季休業期間を短縮することより、土曜授業を実
施した方が教育活動を充実できるから

土曜日に授業があると、学校での授業時数が増え
てゆとりが生まれるから

その他

無回答

教員【問13】

「土曜授業を実施したほうがよい」を選択した方に質問します。その理由は何ですか。当てはまるものに○を付けてください。（複
数選択可）

51.0

40.6

30.4

26.3

26.1

16.8

2.1

1.3

51.3

40.3

28.7

25.5

27.5

17.9

1.9

0.9

50.1

41.4

33.5

28.0

23.6

14.6

2.3

2.0

0 10 20 30 40 50 60

全 体（ｎ＝1,014） 小学校（ｎ＝670） 中学校（ｎ＝343）

（％）
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土曜日に授業があると、学校での授業
時間数が増えてゆとりが生まれるから

土曜日に授業があると、平日の６校時目
を土曜日に振り分け、お子様の平日の負担を減ら
せるから

保護者や地域の方にとって、土曜日に授業がある
と学校への参観の機会が増えるから

年間８回程度の実施だと、お子様の負担を
少なくして授業時間数を適度に確保できるから

夏季休業期間を短縮することより、土曜授業を実
施した方が教育活動を充実できるから

その他

無回答

保護者【問12】

「土曜授業を実施したほうがよい」を選択した方に質問します。その理由は何ですか。当てはまるものに○を付けてください。（複数
選択可）

47.2

45.4

42.5

28.5

27.7

2.5

0.9

44.2

49.0

47.9

33.7

26.1

2.6

0.7

50.5

40.8

36.8

22.6

29.3

2.2

1.0

0 10 20 30 40 50 60

全 体（ｎ＝1,280） 小学校（ｎ＝683） 中学校（ｎ＝584）

（％）
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保護者や地域の方にとって、土曜日に授業が
あると学校への参観の機会が増えるから

土曜日に授業があると、学校での授業時間数が増
えてゆとりが生まれるから

土曜日に授業があると、平日の６校時目を土曜日
に振り分け、児童・生徒や教員の平日の負担を減
らせるから

夏季休業期間を短縮することより、土曜授業を
実施した方が教育活動を充実できるから

年間８回程度の実施だと、児童・生徒の負担を
少なくして授業時間数を適度に確保できるから

その他

無回答

学校評議員【問12】

「土曜授業を実施したほうがよい」を選択した方に質問します。その理由は何ですか。当てはまるものに○を付けてください。（複
数選択可）

54.9

54.7

46.3

28.3

18.2

2.0

0.6

54.9

55.8

48.4

25.8

19.3

2.1

0.6

54.3

53.8

43.5

31.5

14.7

1.6

1.1

0 10 20 30 40 50 60

全 体（ｎ＝501） 小学校（ｎ＝337） 中学校（ｎ＝184）

（％）
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土曜日に授業があると、休業日が減り、児童・生徒
や教員にとって負担になるから

土曜日に授業をしても、児童・生徒に向き合う時間
や指導上の共通理解を図る時間の確保につながら
ないから

土曜授業を実施するより、夏季休業期間を短縮し、
授業日を増やした方が教育活動を充実できるから

土曜日に授業があると、地域が主催する行事や
体験活動に参加できなくなるから

土曜日に授業があると、部活動やクラブ活動等の
対外試合や校外の活動に参加できなくなるから

土曜日に授業をしても、保護者や地域の方が
あまり参観に来られないから

その他

無回答

教員【問14】

「土曜授業を実施しないほうがよい」を選択した方に質問します。その理由は何ですか。当てはまるものに○を付けてください。
（複数選択可）

71.9

57.5

39.6

33.2

28.1

13.7

4.5

1.6

73.5

62.1

39.7

33.3

13.7

11.0

5.0

2.3

68.8

46.2

39.8

32.3

61.3

20.4

3.2

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80

全 体（ｎ＝313） 小学校（ｎ＝219） 中学校（ｎ＝93）

（％）
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土曜授業を実施するより、夏季休業期間を短縮
し、授業日を増やした方が教育活動を充実でき
るから

土曜日に授業をしても、お子様と教員が向き合う
時間や指導上の共通理解を図る時間の確保に
つながらないから

土曜日に授業があると、お子様の休みが減り、
お子様にとって負担になるから

土曜日に授業があると部活動やクラブ活動等の
対外試合などにお子様が参加できなくなるから

土曜日に授業があると、地域が主催する行事や
体験活動に参加できないから

土曜日に授業をしても、あまり参観に
行けないから

その他

無回答

保護者【問13】

「土曜授業を実施しないほうがよい」を選択した方に質問します。その理由は何ですか。当てはまるものに○を付けてください。
（複数選択可）

70.2

28.6

23.8

22.6

22.0

6.0

5.4

1.2

67.7

25.3

25.3

23.2

23.2

6.1

6.1

1.0

73.9

33.3

21.7

21.7

20.3

5.8

4.3

1.4

0 10 20 30 40 50 60 70 80

全 体（ｎ＝168） 小学校（ｎ＝99） 中学校（ｎ＝69）

（％）

-21-



土曜日に授業があると、地域が主催する行事や
体験活動に参加できないから

土曜日に授業があると部活動やクラブ活動等の
対外試合などに児童・生徒が参加できなくなるから

土曜授業を実施するより、夏季休業期間を短縮
し、授業日を増やした方が教育活動を充実できる
から

土曜日に授業をしても、児童・生徒と教員が向き合
う時間や指導上の共通理解を図る時間の確保に
つながらないから

土曜日に授業があると、児童・生徒の休みが減り、
児童・生徒にとって負担になるから

土曜日に授業をしても、あまり参観に行けないから

その他

学校評議員【問13】

「土曜授業を実施しないほうがよい」を選択した方に質問します。その理由は何ですか。当てはまるものに○を付けてください。
（複数選択可）

65.0

60.0

50.0

40.0

25.0

10.0

5.0

61.5

53.8

38.5

53.8

23.1

15.4

7.7

63.6

63.6

63.6

36.4

27.3

0.0

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70

全 体（ｎ＝20） 小学校（ｎ＝13） 中学校（ｎ＝11）

（％）
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土曜授業を実施しているため、夏季
休業期間の短縮はしないほうがよい

土曜授業を廃止し、夏季休業期間を
短縮したほうがよい

土曜授業を実施しているが、夏季休業
期間も短縮したほうがよい

分からない

無回答

教員【問15】

夏季休業の期間について全ての方に質問します。（○は一つだけ）

72.7

11.7

0.4

11.7

3.5

72.5

12.1

0.4

11.3

3.7

73.1

10.7

0.5

12.6

3.1

0 10 20 30 40 50 60 70 80

全 体（ｎ＝1,936） 小学校（ｎ＝1,290） 中学校（ｎ＝644）

（％）
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猛暑等により、児童・生徒の健康管理という面から
８月末までの夏季休業期間は適切であるから

夏季休業期間に教材研究をする時間が確保しやす
くなるから

夏季休業期間に実施される研修会等に参加しやす
くなるから

児童・生徒が夏休みの宿題や予習・復習、自由研
究や読書、工作などに時間をかけて取り組めるよう
になるから

夏季休業期間に補充学習の時間を確保しやすく
なるから

夏季休業期間に個人面談などを実施する時間が
ゆとりをもって確保することができるようになるから

部活動の対外試合等の時間が確保されるから

その他

無回答

教員【問16】

「夏季休業を短縮しないほうがよい」を選択した方に質問します。その理由は何ですか。当てはまるものに○を付けてください。
（複数選択可）

72.1

63.1

57.2

35.7

23.7

22.3

17.3

2.6

1.1

73.5

68.1

62.1

35.9

19.3

17.2

2.2

2.2

1.1

69.6

53.1

47.3

35.5

32.7

32.5

47.3

3.4

1.1

0 10 20 30 40 50 60 70 80

全 体（ｎ＝1,407） 小学校（ｎ＝935） 中学校（ｎ＝471）

（％）
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夏季休業期間が短縮されることで、授業時数が
確保され、ゆとりをもって取り組めるから

夏季休業期間が短縮されても研修会等の参加や
教材研究をする時間には影響がないから

夏季休業期間が短縮されても児童・生徒が夏休みの
宿題や予習・復習、自由研究や読書、工作などに、
時間をかけて取り組むのには影響がないから

夏季休業期間が短縮されることで学校における体
験的な学習等の特色ある教育活動に、ゆとりをもっ
て取り組めるから

夏季休業期間が短縮されても補充学習の時間の
確保には影響がないから

夏季休業期間が短縮されても個人面談などを実施
する時間の確保には影響がないから

夏季休業期間が短縮されても部活動の対外試合
等の時間確保には影響がないから

その他

無回答

教員【問17】

「夏季休業を短縮したほうがよい」を選択した方に質問します。その理由は何ですか。当てはまるものに○を付けてください。（複
数選択可）

57.7

25.2

24.8

12.8

12.8

11.5

8.1

11.5

7.3

58.4

21.1

26.1

13.0

14.9

11.8

2.5

11.8

9.3

56.9

33.3

22.2

12.5

8.3

11.1

20.8

11.1

2.8

0 10 20 30 40 50 60

全 体（ｎ＝234） 小学校（ｎ＝161） 中学校（ｎ＝72）

（％）
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